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Colegiul Național ”Spiru Haret”. Un nume pentru o școală din România, chipurile codașa Europei în toate și mai ales în educație! Un nume al unei școli din municipiul care găzduiește splendida comoară a sculpturii moderne! Un nume de școală în județul care l-a dat lumii pe inegalabilul Constantin Brâncuși…

Se numește așa (Colegiul Național ”Spiru Haret”) din februarie 1999. S-a numit Spiru Haret (Școala Normală ”Spiru Haret”) și în ultimul deceniu al interbelicului și în primii ani ai postcomunismului. Știu că sunt părtinitor, dar nu pot să nu spun că pentru mine nu se poate un nume mai frumos, mai potrivit, mai nobil pentru o școală decât acesta. Nu știu alt om și alt nume care să fi făcut mai mult și mai bine pentru școala și pentru învățământul din România…

Înființată în 1832 (cursurile se deschid în Duminica Tomii a acelui an), este prima școală publică din județul Jiului de Sus, urmând ca la câțiva ani mai târziu să primească misiunea pregătirii învățătorilor pentru școlile sătești. Istoria sa (în curând biseculară) se confundă cu cea a învățământului românesc, înregistrează ca un sensibil seismograf frământările societății, cunoaște momente de înălțare și apoteoză, dar și momente de cădere și agonie…

Astăzi învață la Colegiul Național ”Spiru Haret” 1480 elevi (de la clasa pregătitoare la clasa a XII-a), îndrumați de 101 învățători și profesori. La învățământul liceal pregătim elevi la filierele: teoretică - profil uman și real și vocațională – profil pedagogic. Iubitorii umanioarelor urmează specialitățile: filologie, filologie-limba engleză intensiv, filologie-limba franceză bilingv, științe sociale. Cei îndrăgostiți de științele exacte și sunt spirite pragmatice au îmbrățișat specializările: științele naturii, matematică-informatică intensiv și matematică-informatică limba engleză bilingv. Visătorii din copilărie să devină dascăli s-au înscris la specializarea învățători-educatoare.

… În cei 17 ani (din 1999), au absolvit liceul peste 4500 de elevi și 99% au promovat examenul de bacalaureat. Tot în acești ani peste 500 de elevi au participat la etapele / fazele naționale ale olimpiadelor școlare. Sute de absolvenți sunt doctori în științe, universitari, cercetători, scriitori, jurnaliști…

Am fost angajați în parteneriate europene, am primit (în două rânduri) titlul ”Școală europeană”, diploma de ”excelență pentru activitate educațională”, diploma de merit pentru ”managementul instituțiilor de învățământ”, diploma ”Gheorghe Lazăr clasa I” etc.

Formația de teatru, Corala, Revista Colegiului au fost răsplătite cu numeroase premii și laude.

Anii școlari 2000-2001 și 2012-2013 au fost deschiși oficial la Colegiul nostru cu participarea ministrului învățământului (2000) și a prim-ministrului (2012). Au scris în Cartea noastră de Onoare: Andrei Marga (ministru al învățământului), Mihai Golu (fost ministru al învățământului și absolvent al școlii), academician Nicolae Manolescu, academician Valeriu Cotea (fost elev), Î.P.S. Teofan, Î.P.S. academician Irineu, Sorin Câmpeanu (ministru al învățământului), Victor Ponta (prim-ministru) și alte personalități din învățământ, cultură, armată…

Acestea sunt câteva gânduri despre istoria foarte recentă a venerabilei noastre școli. Vă doresc să vă simțiți bine la noi în calitatea pe care o aveți de mesageri ai spiritului olimpic!

Prof. dr. Gheorghe Gorun

Directorul Colegiului Național ”Spiru Haret” Tg-Jiu, jud. Gorj

